
Лист

Зм Лист Підпис № докум Дата
НУЦЗУ.6.2015-094і.ПтаРП.РПЗ

4

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ

факультет оперативно-рятувальних сил
(назва факультету)

кафедра пожежної та рятувальної підготовки
(повна назва кафедри)

Розрахунково-пояснювальна записка
до дипломної роботи

бакалавра
(освітньо-кваліфікаційний рівень)

на тему Забезпечення  пожежної безпеки терапевтичного відділення міської
клінічної лікарні № 2 м. Баку

Виконав: здобувач
                        групи ПБ 15-641
напряму підготовки (спеціальності)

6.170203  “Пожежна безпека"
(шифр і назва напряму підготовки, спеціальності)

Мамедлі С. С.
(прізвище та ініціали)

Керівник Ковальов П.А.
(прізвище та ініціали)

Рецензент Тригуб В.В.
(прізвище та ініціали)

Харків – 2019 року

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Лист

Зм Лист Підпис № докум Дата
НУЦЗУ.6.2015-094і.ПтаРП.РПЗ

5

В С Т У П

Щодня в нашій державі виникає в середньому 130-150 пожеж, на яких гине 5-

6 чоловік, знищуються значні матеріальні цінності.

Постійного стабільного зниження або росту пожеж не відмічається. Водночас

можна впевнено стверджувати, що має місце приховане зростання пожеж. Такий

висновок можна зробити з того, що за ті ж самі роки значно скоротилося

промислове виробництво, споживання електричної і теплової енергії, кількість

працюючого виробничого устаткування, що призвело до порційного зменшення

відповідної кількості потенційних причин та обставин виникнення пожеж, але як

вже було відзначено, загального зниження пожеж не відбулось.

За останні роки помітна стійка тенденція збільшення кількості людей, що

стають жертвами неприборканого вогню. Кількість людей , що загинуло на

виробництві при пожежах, збільшилась за останні два роки на 26,5 %. Тому велике

значення має забезпечення пожежної безпеки на об`єктах різного призначення.

Забезпечення пожежної безпеки є досить складним соціально–економічним

завданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх сферах діяльності людини

та ліквідацію пожеж у випадку їх виникнення з мінімальними наслідками.

Впровадження нових технологій, розвиток економіки постійно становлять нові

проблеми перед системою забезпечення пожежної безпеки.

В дипломній роботі розглянуті питання пожежної безпеки будівлі

громадського призначення, в якій знаходиться велика кількість людей. У випадку

виникнення пожежі при порушеннях вимог пожежної безпеки в питаннях

утримання шляхів евакуації, протипожежного водопостачання, систем

димовидалення, пожежної автоматики можуть скластись умови, які приведуть до

масової загибелі людей. В роботі проведено аналіз пожежної небезпеки

громадської будівлі.

Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною державної

діяльності стосовно охорони життя і здоров’я людей, національного багатства

навколишнього середовища.
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       Тому пожежній профілактиці взагалі, і в будівництві, зокрема придається зараз

першорядне значення. Пожежна профілактика в будівництві займається вивченням

технічних рішень і методів здійснення наглядових функцій, що сприяють

забезпеченню протипожежного захисту будинків, і споруджень будівельними

рішеннями. Задача пожежної профілактики в будівництві є попередження пожеж,

забезпечення умов для успішної локалізації і ліквідації пожеж, забезпечення умов

для безпечної евакуації людей і матеріальних цінностей, що досягається

визначеними конструктивними й об’ємно-планувальними рішеннями.

         До числа важливих заходів відносяться такі, котрі забезпечують необхідні

межі вогнестійкості і поширення вогню будівельних конструкцій. Немаловажне

значення мають заходи щодо устрою протидимного і противибухового захисту,

обємно-планувальні рішення, спрямовані на обмеження поширення продуктів

горіння при пожежі і поширення можливого вибуху за межі одного приміщення

робочих місць, місць перебування людей, евакуаційних шляхів і виходів, що

забезпечують умови безпечної евакуації людей. Найбільш ефективний

протипожежний захист будинків і споруд  при сполученні конструктивних і

об’ємно-планувальних рішень.

           Слід зазначити, що розробка і впровадження технічних і організаційних

рішень по протипожежному захисту об’єктів  народного господарства є не

від’ємним і органічним елементом діяльності проектувальників, будівельників,

експлуатаційників здійснюється ними на підставі вимог, діючих нормативних

документів.
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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ

1.1 Оперативно-тактична характеристика міської  клінічної лікарні № 2

м. Баку

Міська  клінічна лікарня № 2 м. Баку розташовується на вулиці  Ю. Сафарова

19. Лікарня розрахована на 500 місць в різних відділеннях, обслуговуванням яких

займається: в день – 100 медичних працівників, в ночі 40 медичних працівників. На

території міської лікарні знаходяться слідуючи будівлі та споруди:

1. Терапевтичний корпус: приймальне відділення,  ендокрилогічне,  відділення

реанімації, хірургія; гастроентерологічне відділення; ЛОР;

2. Поліклінічне відділення: неврологія; пульмологічне відділення; терапевтичне

відділення;

3. Діагностичний кабінет онкодиспансера;

4. Амбулаторія онкодиспансера;

5. Аптека;

6. Адміністративно-побутовий корпус;

7.Лабораторія лікарні.

Корпус Терапевтичний 2-го ступеню вогнестійкості, стіни та перегородки цегляні,

перекриття залізобетонне, покриття плоске, сумісне, рубероїдне, опалення центральне

водяне, освітлення електричне.

       Всі інші споруди,, одноповерхові 4-5 ступеню вогнестійкості, стіни та перегородки

цегляні, перекриття дерев'яне оштукатурене, покриття шиферне по дерев'яним

стропилам, опалення центральне водяне, освітлення електричне.

       Електропостачання лікарні здійснюється від  трансформаторної підстанції, яка

знаходиться навпроти терапевтичного  корпуса, головний розподільчий щит знаходиться

в підвальному приміщенні поліклінічного корпуса, в окремому приміщенні біля

приймального відділення.

       Всі службово-побутові приміщення лікарні обладнанні охоронно-пожежною

сигналізацією, приймальна станція знаходиться в приймальному відділенні.
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ПРОТИПОЖЕЖНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ

Внутрішнє: - здійснюється від 27 пожежних кранів в терапевтичному та

поліклінічному корпусах, які розміщенні по 2 ПК на кожному поверсі

на маршових  сходинах  та  по  2 ПК в підвальному приміщенні.  Пожежні крани

встановленні на водопровідній мережі діаметром  66 мм. із з’єднувальними гайками типу

"Богданова".

Зовнішнє: - здійснюється від 3 ПГ московського зразка, які розташовані на

кільцевій водопровідній мережі діаметром 200 мм. ПГ-1 знаходиться на

відстані –ПГ-1 - 70 м.,ПГ – 2 – 40 м.,ПГ – 3 - 120м. пожежне водоймище 100 м.куб. - 30м..

Тиск в системі 3  атм.  Водовіддача складає:   110  л/с.,  КГП через ЦППЗ

зв’язується з черговим    міськводоканалу для підвищення тиску в мережі до 5атм.

Найближчі вододжерела:   2-ПГ по проспекту Полтавському на кільцевій

водопровідній  мережі діаметром 200 мм. на відстані 200 та 400 метрів.

ЕВАКУАЦІЯ ЛЮДЕЙ ТА ШЛЯХИ ЕВАКУАЦІЇ

   Для здійснення евакуації людей та матеріальних цінностей із корпусу

терапевтичного та поліклінічного  корпуса,  в кожному із них є дві маршові

клітини, а з першого поверху безпосередньо назовні веде по 3 евакуаційних виходи.

            При необхідності для евакуації людей можна використовувати висувні драбини  та

автомеханічну драбину, які будуть приставлені до віконних  прийомів.

            Для евакуації людей та матеріальних цінностей слід залучати медичних

працівників лікарні, при необхідності на місце пожежі на вимогу КГП через диспетчера

ЦППЗ викликаються наряди міліції.

1.2 Аналіз пожежної небезпеки.

      Кожний об’єкт, чи будинок в залежності від конструктивних і об’ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності потенційних

джерел запалення й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. Пожежна

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Лист

Зм Лист Підпис № докум Дата
НУЦЗУ.6.2015-094і.ПтаРП.РПЗ

9

небезпека об’єкта в цілому характеризується  можливістю виникнення пожежі, а

також умовами , що впливають на її розвиток.

      У громадських будівлях при пожежах можлива загибель людей, що

обумовлюється масовим перебуванням їх у таких будівлях, складністю і незнанням

планування.

      Найбільша небезпеки при цьому може скластися у лікарнях.

      Лікувальні установи відносяться до громадських будинків. Пожежна небезпека

подібних об’єктів у першу чергу обумовлюється присутністю хворих, а також

великими пожежними навантаженнями, різноманітними джерелами запалення і

розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. Пожежне навантаження

складають тверді горючі речовини і матеріали (меблі, тканини, папір), рідини, гази

і може складатися до 50 м. квадратних. При пожежах у будинках подібного

призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини горіння,

представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого приміщення,

у якому відбувається горіння, може наступити в лічені секунди. У будинку

поліклініки і лікарні широко застосовуються такі матеріали як: деревостружкові і

деревоволокнисті плити, в меблях і офісному устаткуванні, папір, пресований

картон у перегородках, деревина в різних виробах. Крім того горючі полімери,

матеріали у вигляді поліетиленових і полівінілзлоридних виробів, полістирольних

плиток, капронової вати, пінополіуританових еклопластиків становлять велику

небезпеку для життя людей, при виникненню пожежі і сприяють її поширенню.

       Наприклад, деревина ялинкова – горючий матеріал, використовується при

виготовлєнню меблів, дверей. Температура запалення 2410 С,  виділяє теплоту до

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрітих джерел з температурою більше 1000С.

        Картон-горючий матеріал, використовується в обробці стін, стель.

Температура запалення 227о С, температура тління 278о С.

       Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад

полістирол-легкогорючий матеріал, використовується для обробки приміщень,

приладів, побутової техніки. Температура запалення 484о-496о С, при згоранні

виділяється теплота до 41900 кДж/кг (більше ніж при горінні газу). Розкладання
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полістиролу починається вже при температурі близько 80о С. До складу продуктів

розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис

вуглецю, ціаністий водень, акрилонітріт, дібутилфтанат, фосген. Полістирол

володіє високою димоутворюючою здатністю.

       Полівінілхлотид-важкогорючий матеріал, використовуваний для виготовлення

декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сходів, плінтусів, різних труб.

Температура запалення 390о С. При горінні виділяється окис і двоокис вуглецю.

        Кількість виділених летучих речовин може досягати 65 %  маси

полівінілхлориду. Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить

від концентрації пластифікаторів і інших добавок.

          Поліуретан-легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м’яких

меблів, матраців. При горінні виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі

вище 170о С горить з виділенням жовтого диму, що містить ціанистий водень

(синильну кислоту), ізоцианіди, концентрація яких у повітрі при пожежі становить

реальну небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню.

Максимальне виділення ціанистого водню й окису вуглецю відбувається при

температурі 530о-560о С. У продуктах піролізу і горіння антипірованих

поліуретанів містяться фосфоровміщуючі речовини, ще більш небезпечні та

токсичні чим окис вуглецю і ціанистого водню. При розкладанні поліритану при

температурі 800о С , при продувці повітрям виділяється диму близько 30% його

маси і 65% газів.

        Токсичність окремих з’єднань, що утворюються при горінні і розкладанні

пластмас, дуже небезпечна. Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі,

при короткочасному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по

санітарним вимогам, відповідно складають, г/м : ціанистий водень -- 0,2 і 0,0003,

двоокис азоту – 0,24 і 0,005, хлористий водень – 1,5 і 0,005, окис вуглецю – 3 і 0,02.

          В умовах пожежі концентрація цих речовин у повітрі, може перевищувати  в

десятки разів зазначені величини, що скорочує час безпечного перебування людей

в палаючому будинку. Також, продукти горіння і розкладання полімерних

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Лист

Зм Лист Підпис № докум Дата
НУЦЗУ.6.2015-094і.ПтаРП.РПЗ

11

матеріалів, впливають на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно

знижують стійкість  повітряно-механічної піни.

         Джерелами запалення можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий прояв

електричного струму й атмосферної електрики. Продукти горіння і полум’я в

громадських будівлях можуть поширюватися по горизонталі і по вертикалі, через

двері, віконні і техногенні  прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні і

інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання

шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у залах, коридорах

і на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у громадських будівлях

складає звичайно 8-12 %, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і

поширенню вогню по них. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі,

чим обумовлює швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді можливе

сховане поширення вогню: у середині підвісних  стель, під знімними підлогами.

1.3. Вимоги ППБ до лікувальних закладів

У багатоповерхових лікарнях палати для важкохворих та дітей повинні

розміщуватися на нижніх поверхах. Палатні відділення дитячих лікарень слід

розміщувати не вище п'ятого поверху, палати для дітей до 7 років - не вище

другого поверху (за винятком випадків, що обумовлені будівельними нормами).

Лікарні та інші лікувальні заклади з постійним перебуванням важкохворих,

не здатних самостійно пересуватися, повинні забезпечуватися ношами з

розрахунку: одні ноші на 5 хворих.

Палатні відділення, пологові, операційні, процедурні кабінети не

допускається розміщувати в підвальних та на цокольних поверхах.

Відстань між ліжками у лікарняних палатах має становити не менше  0,8 м,

центральний основний прохід - не менше 1,2  м завширшки. Тумбочки, стільці та

ліжка не повинні захаращувати виходи й проходи.

Подання кисню хворим повинно здійснюватися, як правило, централізовано,

з установленням балонів (не більше 10) за межами будівлі лікувального закладу у

прибудовах з негорючих матеріалів або з центрального кисневого пункту (коли
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кількість балонів понад 10). Допускається встановлювати один кисневий балон біля

зовнішньої негорючої стіни будівлі закладу у металевій шафі. Центральний

кисневий пункт слід розміщувати в будівлі, що стоїть окремо, на відстані не менше

25 м від будівель з постійним перебуванням хворих.

За відсутності централізованого постачання киснем порядок користування

кисневими подушками визначається наказом (розпорядженням) адміністрації

лікувального закладу.

Установлення кип'ятильників, водонагрівачів і титанів, стерилізація

медичних інструментів та перев'язних матеріалів, прожарювання білизни, а також

розігрів парафіну й озокериту допускається лише у спеціально пристосованих для

цієї мети приміщеннях. Стерилізатори для кип'ятіння інструментів і перев'язних

матеріалів повинні мати закриті підігрівники (спіралі). Опорні поверхні

стерилізаторів повинні бути негорючими. Стерилізатори з повітряним прошарком

між опорною поверхнею та днищем також мають встановлюватися на негорючій

основі.

У лабораторіях, на постах відділень, у кабінетах лікарів та старших медсестер

допускається зберігання не більше 3 кг медикаментів і реактивів, що відносяться до

ЛЗР та ГР (спирт, ацетон, ефір тощо), при цьому тільки у спеціальних негорючих

шафах, що замикаються. Під час зберігання повинна враховуватися їхня сумісність.

Матеріали та речовини у коморах, аптечних складських приміщеннях

необхідно зберігати суворо за асортиментом, при цьому не допускається спільне

зберігання ЛЗР з іншими матеріалами.

В аптеках, які містяться у будівлях іншого призначення (у тому числі

лікарняних корпусах), загальна кількість легкозаймистих та горючих медикаментів,

реактивів (спирти, ефіри тощо) не повинна перевищувати 100 кг.

В аптеках допускається зберігати не більше двох балонів з киснем, які

повинні бути вміщені у вертикальному положенні в спеціальних гніздах та надійно

закріплені.

Архівосховища рентгенівської плівки місткістю понад 300 кг повинні

розміщуватися в окремо розташованих будівлях. Відстань від архівосховищ до
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сусідніх будівель має бути не менше 15 м. Якщо плівки менше 300 кг, дозволяється

розміщення архівосховища у приміщеннях будівель лікувальних закладів,

відгороджених протипожежними стінами та перекриттями 1-го типу.

В одній секції архівосховища допускається зберігати не  більше 500 кг

плівки. Кожна секція повинна мати самостійну витяжну вентиляцію. Двері з секції

повинні відчинятися назовні. Сховища повинні мати природне освітлення із

співвідношенням площі вікон до площі підлоги не менше як 1:8. Карниз даху над

вікнами сховища повинен бути негорючим.

Архіви повинні мати центральне водяне опалення. У сільській місцевості за

наявності печей топочні отвори та засувки слід улаштовувати з боку коридору. У

приміщеннях сховища забороняється встановлювати електрощитки, пристрої для

відключення, електричні дзвінки, штепсельні з'єднання. У неробочий час

електропроводка у сховищах повинна бути знеструмлена.

Допускається зберігання плівок та рентгенограм за межами архіву, коли їх

кількість у приміщенні не перевищує 4 кг. У цьому випадку плівки та

рентгенограми необхідно зберігати в металевій шафі (ящику) не ближче 1 м від

опалювальних приладів. У приміщеннях, де встановлені такі шафи, не

допускається палити та застосовувати електронагрівальні прилади будь-яких типів.

Архівосховища обладнуються металевими (або дерев'яними, обшитими

залізом по негорючому теплоізоляційному матеріалу)  фільмостатами (шафами),

розділеними на секції завглибшки і завдовжки не більше 0,5 м. Кожна секція

повинна щільно зачинятися дверцятами. Відстань від фільмостатів (шаф) до стін,

вікон, стелі та підлоги повинна бути не менше  0,5 м.

Адміністрація лікувального закладу зобов'язана щодня після закінчення

виписки хворих повідомляти місцеву пожежну частину про кількість хворих, котрі

перебувають у кожній будівлі закладу.

У будівлях лікувальних закладів не допускається:

· розміщувати в корпусах з палатами для хворих приміщення, не пов'язані з

лікувальними процесами (крім визначених нормами проектування), або здавати

приміщення в оренду під інше призначення;
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· здійснювати подавання кисню у лікарняні палати за допомогою гумових та

пластмасових трубок, а також трубопроводами, котрі мають нещільні місця у

з'єднаннях; прокладати киснепроводи у підвалах, підпіллях, каналах, а також

під будівлями і спорудами;

· улаштовувати топочні отвори печей в лікарняних палатах;

· розміщувати в підвальних та на цокольних поверхах майстерні, склади,

комори для зберігання пожежовибухонебезпечних речовин і матеріалів, а також

ЛЗР та ГР;

· використовувати керогази, гасниці, примуси для стерилізації медичних

інструментів; підігрівати парафін і озокерит безпосередньо на вогні (слід

застосовувати спеціальні підігрівники);

· розміщувати хворих, коли їх кількість перевищує 25 осіб, у дерев'яних

будівлях з пічним опаленням;

· установлювати ліжка в коридорах, холах та на інших шляхах евакуації;

· користуватися прасками, електроплитками, іншими електронагрівними

приладами у лікарняних палатах та інших приміщеннях, де перебувають хворі

(мають бути виділені спеціальні приміщення);

· застосовувати настільні та інші гасові лампи (як виняток, допускається

застосування ліхтарів типу "летюча миша").

1.4. Аналіз генерального плану

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем.

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо

зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і

забудова територій»

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному

маневруванню  пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати

розповсюдженню вогню з одного будинку на інше і на суміжні об'єкти.  З цією

метою робимо аналіз генерального плану,  дані зводимо в таблицю 1.1.
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Таблиця 1.1 – Аналіз генерального плану

 з/п

Що

перевіряє-

ться

Фактично

передба-

чено

Потрібно за нормами Посила

ння на

норми

Висновок

1 2 3 4 5 6

Наявність

в'їзду на

територію

Передбачен

о два в'їзди

шириною

3.5м

Один в'їзд на територію

шириною не менш 3,5 м

ДБН

Б.2.2-

12:2018

Відп.

Під'їзд до

будинку

З усіх

сторін

Необхідно забезпечити

можливість доступу

пожежних з автодрабин

чи автопідйомників в

будь-яке приміщення

Додат.

3.1.

ДБН

Б.2.2-

12:2018

Відп.

Наявність

разворотніх

площадок

наприкінці

тупикових

проїздів

Передбачен

і разворотні

площадки

розміром

12х12м

Разворотні площадки

діаметром 15 м чи

розміром 12х12 м

ДБН

Б.2.2-

12:2018

Відп.

Відстань від

доріг із

твердим

покриттям до

будинку

3 м  уздовж

осі 1-1

Від краю проїзду до

стіни будинку повинна

бути відстань 5-8 м

п.2, дод.

3.1,

ДБН

Б.2.2-

12:2018

Не відп.

Покриття

проїздів

Мілкозерни

стий

асфальт

Дороги з твердим

покриттям

ДБН

Б.2.2-

12:2018

Відп.
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Протипо-

жежний

розрив між

будівлями

89 м Мінімальна відстань між

будівлями II ступенем

вогнестійкості повинне

бути не менш 9 м

Дод.

3.1, п. 1

ДБН

Б.2.2-

12:2018

Відп.

Висновок.

Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним планом

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки  було

встановлено, що відстань від доріг із твердим покриттям до будинку повинна бути

5-8 м.,  а є 3 метри.

1.5. Аналіз будівельних конструкцій будинку

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і необхідні межі

вогнестійкості, а також фактичні і межі поширення вогню, що допускаються, по

конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСОЗ = НСОЗ,     По
ф >  По

необ,

Пр
ф < Пр

необ ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної безпеки.

Методика відповідності будівельних  конструкцій  вимогам пожежної

безпеки полягає в наступному:

- по відповідним будівельних нормах установлюємо  необхідний  ступінь

вогнестійкості  будинку  в залежності від призначення, площі, поверховості

будинку;

- на  підставі  необхідного  ступеня  вогнестійкості будинку по табл.1 ДБН

В.1.1-7:2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості  основних будівельних

конструкцій і межі поширення вогню, вогню по цих конструкціях які

допускаються;

- виходячи  з  характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина,

розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й

ін.),  згідно "Посібнику по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж

поширення  вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо
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фактичні межі  вогнестійкості  конструкцій  і фактичні  межі поширення  вогню по

конструкціях;

- фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з

необхідними  межами вогнестійкості,  а фактичні межі поширення вогню по

конструкціях  -  із допустимими границями поширення  вогню,  після чого робимо

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам  будівельних норм.

При аналізі будівельної  частини проекту в першу чергу перевіряємо основні

будівельні конструкції (стіни,  колони, перекриття, перегородки, покриття, несучі

елементи сходів), а потім другорядні. Відповідно до п.1.23 табл.  6 ДБН В.1.1-

7:2016 необхідний ступінь  вогнестійкості лікарні - II.

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості лікарні по  межах

вогнестійкості  конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо  габаритні  розміри  і

матеріал виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж

вогнестійкості  конструкцій, меж  поширення вогню по конструкція і груп

займистості матеріалів визначаємо фактичну межу  вогнестійкості і межу

поширення вогню для кожної заданої в проекті конструкції в залежності від

матеріалу її виготовлення  і  габаритних розмірів. Межі  вогнестійкості і

поширення вогню для кам'яних конструкцій визначаємо відповідно до  вимог

п.2.30 табл.10 "Посібник  по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж

поширення  вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів".

Для визначення  межі  вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу

залізобетонних конструкцій, що серійно випускаються, вибираємо габаритні

розміри, місця розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару

бетону (відстань від центра  робочої арматури до нижнього краю конструкції).

Після цього відповідно до вимог п.п. 2.26; 2.27 табл.6,7 "Посібник по визначенню

меж вогнестійкості конструкцій і меж  поширення  вогню по конструкціях і груп

займистості матеріалів" визначаємо фактична межа вогнестійкості залізобетонних

конструкцій.

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх
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конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані

табл.1  ДБН В.1.1-7:2016 визначаємо область застосування  даних конструкцій у

будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку.  Відповідно до вимог п.1.1.

табл.1 ДБН В.1.1-7:2016 визначаємо необхідну межу вогнестійкості  конструкцій у

залежності  від необхідної межі вогнестійкості будівлі яку ми визначили вище.

Порівнявши отримані дані у кожному  окремому випадку, можемо зробити

висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - необхідним і ступенів

вогнестійкості  будинку в цілому.

Висновок: вищевикладеної даної перевірки відповідності меж  вогнестійкості

і поширення вогню по конструкціям свідчать про те, що всі застосовувані

конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. У даному випадку

виконується умова безпеки ФСВБ-I більше НСВБ - III.

1.6. Аналіз  об'ємно-планувальних рішень

ДСТ 12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" визначено, що кожен

об'єкт повинний мати таке об`ємно-планувальне і технічне виконання, щоб

евакуація людей з нього була довершена до появи гранично припустимих значень

небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений

захист людей в об'єкті. З цією метою зробимо аналіз планувальних рішень, дані

яких приведені в таблицю 1.2

Таблиця 1.2 - Аналіз об'ємно-планувальних рішень

 з/п

Що

перевіряється

Виявлено

перевіркою

Потрібно по нормах Висно

вок

2 3 4 6

Припустима

кількість

поверхів

Найбільша

кількість поверхів

5

Будинки лікарень повинні

проектуватися висотою не

більш дев’яти поверхів. п.1.23,

табл 6 ДБН В.2.2-9-2009

Відп.
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Площа

поверху між

протипожежн

ими стінами

938 м2 Не більш 4000 м2.

п.1.14, табл. 1, прим. 1

ДБН В.2.2-9-2009

Відп.

Висота

приміщень

Висота

поверху 3,3 м

Висота приміщень від підлоги

до стелі варто приймати не

менш 3 м. п.1.4, ДБН В.2.2-9-

2009

Відп.

Наявність

огородження

на покрівлі

Не передбачено Для будинків висотою від

планувальної оцінки землі до

карниза 10 м і більш варто

передбачати огородження.

п.2.8,  ДБН В.2.2-9-2009

Не

відп.

Наявність

природного

освітлення

2-й поверх не

передбачене

природне

освітлення

У будівлях висотою менш 10

поверхів у коридорах повинне

бути передбачене

димовилучення  п.1.158, ДБН

В.2.2-9-2009

Не

відп.

Вид

прикриття

над

підвальним

поверхом

Настил із

залізобетонних

плит

Перекриття над підвальними

приміщеннями повинні бути

протипожежними 3-го типу.

п.1.28, ДБН В.2.2-9-2009

Не

відп.

Висновок.

Аналіз даних об'ємно-планувальних  рішень будівлі  лікарні  свідчать  про те,

що в частині об'ємно-планувальних рішень варто передбачити  огородження на

покрівлі,  природного освітлення на 2 поверсі, перекриття над підвалом повинно

бути протипожежним.
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1.7. Аналіз евакуаційних шляхів і виходів

Евакуація людей з будинку тісно зв'язана з об'ємно-планувальними

рішеннями.  Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні аналізу

проектних матеріалів. Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному

напрямку в короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку й у

несприятливих умовах.

Безпека евакуації забезпечується:

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини,

- необхідною кількістю евакуаційних виходів,

- оптимальною шириною евакуаційних виходів,

- конструктивно-планувальним виконанням  шляхів  евакуації.

Кількість евакуаційних шляхів і  виходів  і  їхніх  розмірів повинні одночасно

задовольняти чотирьом умовам:

- найбільш ефективна  відстань  від  можливого  місця перебування  людини

або від дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного

виходу  повинна  бути  не  менше чи дорівнює відстані, необхідній по нормах,

- сумарна ширина  евакуаційних  виходів  на  сходи, передбачених проектом,

повинна бути більша або  дорівнювати вимогам по нормах,

- кількість  евакуаційних виходів і сход повинно бути не менш двох,

- розміри  евакуаційних  шляхів  і  виходів  повинні відповідати значенням,

передбаченим нормами.

Дані результатів аналізу приведені в таблиці 1.3.

Таблиця 1.3 - Аналіз евакуаційних шляхів і виходів

№

з/п

Що

перевіряється

Виявлено

перевіркою

Потрібно по нормах Посилання

на норми

Виснов

ок

2 3 4 5 6

1. Кількість

евакуаційних

виходів
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- з будинку Запроектовані

4 виходи з

будівлі

Число евакуаційних

виходів з будинків

варто приймати не

менш 2-х

 ДБН

В.1.1-

7:2016

Відп

- з поверху З кожного

поверху

запроектовані

2 евакуаційних

виходи в

закриті сходові

клітки

Число евакуаційних

виходів з кожного

поверху будинку

варто приймати не

менш 2-х

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп

2. Розосереджен

ість

евакуаційних

виходів

Евакуаційні

виходи ведуть

на фасад

Евакуаційні шляхи

повинні бути

розосереджені

 ДБН

В.1.1-

7:2016

Відп.

3. Мінімальна та

максимальні

розміри

дверей

Двопільні

двері розміром

1,3х2,1м і

однопільні

двері -

0,9х2,1м.

Мінімальна відстань

0,8 м.

 ДБН

В.1.1-

7:2016

Відп

4. Мінімальна

ширина

коридорів

Мінімальна

ширина

коридорів 1,3

м

Допускається

ширина шляхів

евакуації у світлі не

менш 1 м

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп.
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5. Мінімальна

ширина

сходових

маршів і

площадок

Мінімальна

ширина маршу

сходової

клітки і

площадок 1,2

м

Ширина маршу схо-

дової клітки повинна

бути не менш ши-

рини евакуаційного

виходу (двері) у

сходовій клітці

(ширина дверей 1,2м)

Ширина сходової

площадки повинна

бути не менш

ширини маршу.

ДБН В.1.1-

7:2016

Відп

6. Конструктивн

е оформлення

евакуаційних

виходів і

шляхів:

- напрямок

відкривання

дверей.

Двері на

шляхах

евакуації

відкриваються

по напрямку

виходу

Двері на шляхах

евакуації повинні

відкриватися по

напрямку виходу.

 ДБН

В.1.1-

7:2016

Відп.

- наявність

механізмів

самозакриван

ня дверей і

ущільнень у

притворах

Не

запроектовані

Двері з глядацького

залу повинні бути

такі, що самі

закриваються, з

ущільненням у

притворах

ДБН В.2.2-

9-2009

Не

відп.
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7. Застосування

килимових

покрить на

шляхах

евакуації

Не перед-

бачається

Не допускається ДБН В.2.2-

9-2009

Відп.

8. Освітлення

сходових

кліток

Передбачено

природне

освітлення

через віконні

прорізи

Сходові клітки варто

проектувати з

природним

освітленням

ДБН В.2.2-

9-2009

Відп.

Висновок:

- вищевикладені  дані  аналізу шляхів  евакуації   лікарні свідчать  про те, що

в  розділі  архітектурно будівельної частини проекту необхідно встановити

механізми самозакривання дверей.

1.8. Аналіз  систем опалення і вентиляції

Теплова мережа  будинку  лікарні  запроектована  підземна та наземна

четирьохтрубна. Компенсація теплової мережі здійснюється за  рахунок

самокомпенсації  кутів  повороту П-образних компенсаторів.  Теплова ізоляція

теплової мережі виконується  в відповідності  з  вимогами  типової серії 3.903-9.

Параметри теплоносія лікарні 70-95 С. Як нагрівальні прилади  в будинку

запроектовані радіатори типу М-140 АТ. Система опалення застосована двохтрубна

з нижнім розведенням. Повітрязнищення із системи  опалення передбачено через

повітряні крани, встановлені у верхніх пробках радіаторів.  Магістральні

трубопроводи прокладаються в підпільних каналах і підвалі.

У сходових клітках установка радіаторів опалення запроектована на відстані

0,1 м від підлоги до  нижнього  краю  радіатора. При переході трубного розведення

системи опалення через стіни і перекриття монтажні прорізи і щілини

зашпаровуються будівельним  розчином М-25 на всю товщину переходу.
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У будівлі лікарні запроектована приточно-витяжна  вентиляція з  механічним

спонуканням, а також витяжна вентиляція з природним спонуканням. Вентилятори

з механічним електроприводом встановлені в приміщенні вентиляційної камери

розташованої в  підвалі.  Двері венткамери запроектовані протипожежними.

Електродвигуни вентиляторів установлені на виброоснові. У якості повітряводів

витяжної  вентиляції  застосовані  стінові вентканали перетином 300 х 400 мм.

Як недолік слід відзначити, що в проекті необхідно передбачити установку

радіаторів опалення в сходових клітках на висоті не менш 2,2 м або в нішах так,

щоб вони не зменшували  ширину  евакуаційного  проходу  відповідно до вимог

ДБН В.1.1-7:2016.

2. АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ АДМІНІСТРАЦІЇ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ

Держпожнадзор здійснюється на відповідних рівнях: урядовому,

територіальному та місцевому. Місцеві органі держпожнадзора:

- здійснюють планові й позапланові перевірки протипожежного стану

об'єктів на закріплених територіях;

- здійснюють перевірку діяльності відомчих організацій по забезпеченню

ними пожежної безпеки об'єктів;

- контролюють виконання в населених пунктах, на об'єктах і громадянами

вимог законодавства з питань пожежної безпеки;

- видають документ дозвільного характеру, вносять у встановленому

порядку пропозиції щодо анулювання документів дозвільного характеру й

реєструють декларації відповідності об'єкта (об'єктів) вимогам законодавства з

питань пожежної безпеки;

- ведуть облік, аналіз пожеж і їх наслідків на закріпленій території,

аналізують причини випадків загибелі й травмування людей під час пожеж,

розробляють і здійснюють заходу щодо їхнього попередження;
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- взаємодіють зі страховими організаціями, органами внутрішніх справ і

медичними установами з питань обліку пожеж і їх наслідків;

- проводять експертизи протипожежного стану об'єктів, проектної

документації по пожежній безпеці, іншої документації;

- проводять масово-роз'яснювальну роботу з питань пожежної безпеки;

- проводять дізнання по справах про пожежі й порушення протипожежних

правил і пожежно-технічні розслідування причин виникнення пожеж;

- надають відповідно до законодавства платні послуги в сфері пожежної

безпеки;

- контролюють впровадження на об'єктах засобів протипожежного захисту,

їх технічний стан і висновок сигналів від пожежної автоматики об'єктів на пульти

пожежного спостереження;

- перевіряють роботу пожежно-технічних комісій і добровільних пожежних

дружин (команд) об'єктів;

- здійснюють контроль над розробкою й виготовленням

пожежонебезпечних приладів, устаткування й іншої продукції, речовин і

матеріалів;

- взаємодіють із органами внутрішніх справ з питань попередження,

розслідування, розкриття й обліку злочинів, пов'язаних з пожежами;

- здійснюють контроль над дотриманням протипожежних вимог

будівельних норм, правил пожежної безпеки при проектуванні й будівництві;

- взаємодіють із іншими органами державного нагляду з питань пожежної

безпеки;

- здійснюють контроль над впровадженням сертифікованої продукції

протипожежного призначення на об'єктах незалежно від форм власності, а також

при наявності ліцензій в організаціях, що виконують послуги протипожежного

призначення;

- контролюють організацію навчання працівників підприємств, установ,

організацій і населення правилам пожежної безпеки;
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- здійснюють вибірково в навчальних закладах, установах підвищення

кваліфікації й перепідготовки кадрів, на підприємствах, в установах і організаціях

контроль над підготовкою працівників, учнів і студентів з питань пожежної

безпеки;

- взаємодіють зі страховими організаціями з питань посилення

протипожежного захисту застрахованих об'єктів;

- взаємодіють із протипожежними об'єднаннями громадян;

- виконують інші функції, що випливають із покладених на них завдань.

Перевіркам підлягають об'єкти в населених пунктах і на об'єктах, які

належать до сфери керування суб'єктів господарювання, і інші підконтрольні

об'єкти. Перевірки підрозділяються на планові й позапланові. При проведенні

планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) територій, будинків,

споруджень і приміщень, проводиться перевірка функціонування підрозділів

відомчої, місцевої й добровільної пожежної охорони й інших протипожежних

формувань, роботи пожежно-технічної комісії, а також будь-яких документів або

предметів, що стосуються забезпечення пожежної безпеки. Планові перевірки

об'єктів, які ставляться до сфери керування (власності, володіння, користування)

суб'єктів господарювання, здійснюються згідно квартальних планів-графіків, які

затверджуються керівниками відповідних органів держпожнадзора до 20 числа

останнього місяця кварталу, що передує плановому. Планові перевірки

протипожежного стану будинків, споруджень і приміщень міністерств, інших

центральних органів виконавчої влади і їх структурних підрозділів, органів

місцевого самоврядування й підвідомчих їм структурних підрозділів обласних,

міських, районних, селищних і сільських рад і інших об'єктів, які відповідно до

законодавства не ставляться до суб'єктів господарювання (далі - інші підконтрольні

об'єкти), проводяться щорічно відповідними територіальними або місцевим

органами держпожнадзора, за якими вони закріплені, згідно затвердженим річним

графікам їх перевірок. При постановці на облік нового об'єкта ( під час підписання

акту державної комісії, видачі дозволу, реєстрації декларації й т.п.) у кварталі, на

який затверджений план-графік, планова перевірка такого об'єкта проводиться в
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наступному кварталі. Строк здійснення планової перевірки об'єктів, які ставляться

до сфери керування суб'єктів господарювання, не може перевищувати п'ятнадцяти

робочих днів, а для суб'єктів малого підприємництва - п'яти робочих днів.

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається. Строк

здійснення планової перевірки інших підконтрольних об'єктів установлюється

керівником відповідного органа держпожнадзора залежності від характеристики

об'єктів. Планові перевірки суб'єктів господарювання з високим ступенем

прийнятного ризику проводяться щорічно, а також можуть здійснюватися

комплексно, із залученням представників Державного комітету промислової

безпеки, охорони праці й гірського нагляду, Державної інспекції цивільного

захисту й техногенної безпеки, інших органів державного нагляду, а також

профспілкових органів на підставі погоджених зацікавленими сторонами

квартальних планів спільних перевірок і спільного розв'язку керівників цих органів.

Планові перевірки суб'єктів господарювання із середнім ступенем прийнятного

ризику проводяться один раз у три роки. Планові перевірки суб'єктів

господарювання з незначним ступенем прийнятного ризику проводяться один раз у

п'ять років. Перелік об'єктів суб'єктів господарювання, нагляд за протипожежним

станом яких здійснюється держпожнадзором, визначається й затверджується

керівником цього органа. Планові перевірки об'єктів суб'єктів господарювання й

інших підконтрольних об'єктів проводяться в присутності керівників (власника)

підприємств, установ, організацій або їх заступників, або фізичних осіб -

підприємців (далі - керівники об'єктів), або уповноважених ними осіб за умови їх

письмового повідомлення про перевірку (далі - повідомлення) не пізніше чому за

десять днів до дня їх здійснення. Повідомлення направляється рекомендованим

листом або телефонограмою або вручається особисто керівникові об'єкта або

уповноваженому їм особі під розписку. При наявності на об'єктах суб'єктів

господарювання й інших підконтрольних об'єктах приміщень, ділянок і т.п., які

здаються в оренду, орган держпожнадзора безпосередньо або через орендодавця

зобов'язано ознайомити орендарів про дату й часу проведення планової перевірки й

забезпечити їхня присутність під час перевірки. Для здійснення планової
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(позапланової) перевірки керівник відповідного органа держпожнадзора видає

наказ, який повинен містити найменування суб'єкта господарювання, який

перевірятися, і предмет перевірки. Керівник відповідного територіального органа

держпожнадзора щомісяця своїм наказом затверджує план-графік планових

перевірок об'єктів, які закріплені за керівником відповідного місцевого органа

держпожнадзора. На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення

планової або позапланової перевірки (далі - посвідчення), яке підписується

керівником відповідного органа держпожнадзора (із вказівкою прізвища, імені та

по батькові), засвідчується печаткою й реєструється в спеціальному журналі

реєстрації посвідчень даного органа. Посвідчення перед початком здійснення

перевірки разом зі службовим посвідченням, що засвідчують особистість

представника органа держпожнадзора, пред'являється керівникові об'єкта або

уповноваженому їм особі. Копія посвідчення на проведення перевірки надається

суб'єктові господарювання. При відсутності даних про найменування суб'єкта

господарювання й / або його відособленого підрозділу або прізвище, ім'я та по

батькові фізичної особи - підприємця, відносно діяльності яких здійснюється

перевірка, а також у випадку початку роботи суб'єктом господарювання без

одержання відповідних дозвільних документів у посвідченні на проведення

перевірки вказується тільки місцезнаходження об'єкта й інші дані без

найменування підприємства. Перед проведенням планових перевірок державний

інспектор повинен ознайомитися з відповідними галузевими правилами й нормами

з питань пожежної безпеки, з матеріалами про пожежі й попередніми перевірками,

а також з технічною документацією й довідковою літературою, яка характеризує

пожежну небезпеку об'єкта підприємства й іншого підконтрольного об'єкта.

Керівник органа держпожнадзора зобов'язаний періодично перевіряти

підготовленість державних інспекторів до проведення перевірок. Перед початком

здійснення перевірки посадова особа органа держпожнадзора вносить запис у

відповідний журнал суб'єкта господарювання ( при його наявності). Позапланові

перевірки об'єктів суб'єктів господарювання з високим, середнім і незначним

ступенем прийнятного ризику й інших підконтрольних об'єктів, які проводяться з
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метою контролю над виконанням приписань, постанов і розпоряджень про

усунення порушень ліцензійних умов, здійснюються за рішенням керівника

відповідного органа держпожнадзора. Позапланові перевірки об'єктів суб'єктів

господарювання із середньої й незначними ступенями прийнятного ризику

проводяться за умови висновку договорів добровільного страхування

відповідальності перед третіми особами, за винятком здійснення перевірок об'єктів

будівництва, а також умов виконання постанов про застосування запобіжний

заходів і перевірки виконання приписань, виданих за результатами проведення

планової перевірки. У випадку, якщо за результатами планової (позапланової)

перевірки об'єктів суб'єктів господарювання виявлені порушення вимог

законодавства в сфері пожежної безпеки, посадова особа органа держпожнадзора

складає акт перевірки дотримання (виконання) суб'єктом господарювання вимог

законодавства в сфері пожежної безпеки (далі - акт). У випадку відмови керівника

об'єкта або уповноваженого їм особи від підписання акту або одержання його

другого екземпляра посадова особа органа держпожнадзора вносить у нього

відповідний запис і направляє його рекомендованим листом з повідомленням по

місцезнаходженню підприємства або його відособленого підрозділу. Один

екземпляр акту вручається керівникові об'єкта або уповноваженому їм особі, а

другий зберігається в спостережливій справі органа держпожнадзора. На підставі

акту, складеного за результатами планової перевірки, у ході якої виявлені

порушення протипожежних вимог, протягом п'яти робочих днів після її завершення

складається приписання на усунення порушень вимог пожежної безпеки, у якім

також відбиваються заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації по

забезпеченню пожежної безпеки об'єктів, що перевіряються. Запропоновані

приписанням заходу повинні обґрунтовуватися вимогами нормативно-правових

актів з питань пожежної безпеки й обговорюватися з керівниками об'єктів або

уповноваженими ними особами із установленням строків їх виконання.

Приписання має два розділи. У перший розділ включаються невиконані заходи

попереднього приписання із вказівкою минулих строків їх виконання й

пропонуються нові строки, а в іншій - нові пропоновані заходи й строки їх
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виконання. На всі об'єкти суб'єктів господарювання або інших підконтрольних

об'єктів заводиться окрема спостережливий справа, у якім зберігаються документи

й матеріали переписки з питань пожежної безпеки, у тому числі матеріали

перевірок і експертиз протипожежного стану орендованих будинків і приміщень, а

також копії дозволів на їхню оренду й інші документи, що характеризують стан

протипожежного захисту об'єкта згідно з Вимогами до змісту спостережливої

справи, його ведення й зберігання й Загальними відомостями про об'єкти, які

повинні бути відбиті в наглядовій справі.

Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об'єкті:

- не проводиться вимір опору ізоляції освітлювальної й силовий

електромереж;

- не проводиться технічне обслуговування наявних вогнегасників;

- приміщення для розміщення електрощитової, коморі, аптеки не виділені

протипожежними дверми 2-го типу;

- двері з сходової клітки на 2, 4 поверх не обладнані простроями, що

самозакриваються;

- у підвальному поверсі обладнана комора для зберігання горючих

матеріалів.

3. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА  ЗАСОБІВ ПРИ ГАСІННІ МОЖЛИВОЇ ПОЖЕЖІ

В   ТЕРАПЕВТИЧНОМУ ВІДДІЛЕННІ

3.1. Розрахунок сил та засобів для гасіння можливої пожежі в приміщені

рентген кабінет терапевтичного відділення

 Зважаючи на те, що максимальна кількість людей в ЦРЛ може налічуватися

до 500 осіб, у випадку виникнення пожежі в даному приміщенні може скластися

складна обстановка, здатна привести до важких наслідків. Після планової перевірки

поліклініки мною були визначені найбільш пожежонебезпечні місця серед яких і

приміщення рентген кабінету терапевтичного відділення на четвертому поверсі
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терапевтичного корпусу, для з цього проведемо розрахунок сил і засобів для

гасіння  саме  цього приміщення.

Пожежа виникла в приміщені рентген кабінету терапевтичного відділення на

четвертому поверсі терапевтичного корпусу розмірами 6х6 м.

Час проходження визначається по формулі:

швV
Lпр 60×

=t  =
40

602 ×
=прt  = 3хв.                                   (3.1)

де: L – відстань від об'єкта до частини;

Vдв – середня швидкість руху пожежного автомобіля (приймається 40

км.година-1).

Знайдемо час вільного розвитку пожежі tсв:

tсв= tобн + tсооб + tзбивши + tсл + tо.р.= 2 + 5+ 1 + 12 + 5 = 25 хв. (3.2)

де: tвияв – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 2 хвилини з розрахунку, що

на об'єкті мається автоматична пожежна сигналізація;

tсооб – час до повідомлення в підрозділи ДСНС, включаючи час повідомлення

в пожежно-рятувальну  частину;

tзб – час збору і виїзду;

tсл – час проходження до місця пожежі першого підрозділу;

tб.р – час оперативного розгортання до подачі першого ствола.

З огляду на найгірший варіант розвитку пожежі (вогнище знаходиться в

центрі приміщення), а також швидкість розвитку пожежі Vл = 1,3 м/хв, знаходимо:

Визначаємо площу пожежі, а також сили і засоби для його гасіння:

1. Знаходимо радіус пожежі:

25,11253,15,05,0 =××=××= впVRп t м                             (3.3)

2. Визначаємо площу гасіння з урахуванням того, що на момент прибуття

першого підрозділу пожежа приймає кругову форму:

=×=×= 25,1114,3RпSг p 35,4 м2                                                (3.4)

де: Rп  – радіус пожежі на момент прибуття першого підрозділу.
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З урахуванням розмірів кабінету на 25 хвилину пожежа поширилась на всю площу

приміщення.

3. Визначаємо потрібну витрату води на гасіння

=×=×= 15,035Бг
г
п ISQ 5,25 л/с                              (3.5)

4. Визначаємо кількість стволів на гасіння пожежі:

44,1
7,3
25,5

=== г
Б

г
пг

п Q
QN

Б
 приймаємо 2 ствола "Б"   (3.6)

5. Визначаємо кількість стволів на захист приміщення

Виходячі з тактичних міркувань приймаємо 3 стволи "Б" на захист кровлі.

6. Знаходимо фактичну витрату води на гасіння:

5,187,337,32 =×+×=×+×=+= Б
з
БА

г
б

з
ф

г
ффакт QNQNQQQ  - л/с      (3.7)

Біля об'єкта проходить міська кільцева водогінна мережа діаметром 100 мм і

тиском 4 атм., що припускає водовіддачу 45 л/с, а це як ми бачимо, цілком

забезпечує нашу фактичну витрату.

7. Визначаємо необхідну кількість ПА для подачі стволів на повну тактичну

можливість:

Знаходимо необхідну кількість ПА:

25,1
6.29
4,44

»===
Н

™
А Q

Q
N  автомобіля                (3.8)

де: Qн – витрата води однієї пожежної АЦ.

8. Знаходимо необхідну кількість особового складу:

Nл.с = Nг
СТ .3 + Nб

з .2 + Nпб  + Nз + Nр = 2.3 + 3.2 + 2 + 2+2 = 18 чол.   (3.9)

де: NБ
Г – кількість стволів, які подаються ланками ГДЗС;

NБ
з - кількість стволів “Б” на захист,

Nпб – кількість постів безпеки;

Nз – кількість зв'язкових

Nр – кількість бійців на розгалудженні
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9. Визначаємо необхідна кількість відділень:

55,7
4

18
4

. ==== со
від

NN  від.                             (3.10)

3.2. Розробка рекомендацій посадовим особам при гасінні пожежі

Рекомендації КГП

· По прибуттю до місця пожежі встановити зв’язок з обслуговуючим

персоналом, з’ясувати які міри прийняті, щодо евакуації людей та матеріальних

цінностей.

· З’ясувати місце розташування приміщень в якому є ймовірність знаходження

людей, матеріальних цінностей, з’ясувати порядок їх зберігання та прийняти міри

для евакуації людей та захисту мат. цінностей.

· Призначити посаду з осіб оперативного штабу, яка відповідає за дотримання

правил техніки безпеки.

· Провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі, негайно організувати та

особисто очолити рятування людей, попередити виникнення паніки

використовуючи для цього сили та засоби, які є на той час.

· Організувати проведення розвідки відразу у де - кількох напрямках.

· Врятоване майно складати у дворі та на території, що прилягає до магазину

таким чином, щоб не ускладнювати розгортання підрозділів, що прибувають.

· У випадку, якщо виникло велике задимлення в будівлі роботу по ліквідації

пожежі проводити в апаратах на стисненому повітрі.

· Прийняти міри по захисту матеріальних цінностей від порчі водою.

· На гасіння пожежі подавати перекривні стволи, розпилену воду, вогнегасячі

порошки, інертні гази.

· Прийняти міри щодо встановлення причини пожежі, при наявності ознак

підпалу або інших причин забезпечити зберігання речових доказів до прибуття

оперативно-слідчої групи.

Clic
k h

ere
 to

 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com
Clic

k h
ere

 to
 buy

A
BB

YY PDF Transformer 2.0

www.ABBYY.com

http://www.abbyy.com/buy
http://www.abbyy.com/buy


Лист

Зм Лист Підпис № докум Дата
НУЦЗУ.6.2015-094і.ПтаРП.РПЗ

34

· Створювати резерв сил та засобів, періодично змінювати осіб, які працюють

на пожежі даючи їм можливість відпочити та переодягнутись в сухий одяг.

· Особисто переконатися в ліквідації пожежі, встановити термін нагляду за

станом ліквідованої пожежі.

Рекомендації начальнику тилу.

1. Провести розвідку вододжерел.

2. Організувати зустріч та розстановку на пожежні гідранти прибуваючих

автомобілів забезпечуючи подачу води та інших вогнегасних речовин.

3. Доповісти начальнику оперативного штабу (КГП) про потрібну кількість

пожежних автомобілів, при необхідності подачі води за допомогою перекачки чи

підвозу.

4. Забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки та

безперервну подачу води до місця пожежі.

5. Зробити необхідний резерв апаратів на стислому повітрі. Своєчасно готувати

заміну ланок ГДЗС.

6. Організувати своєчасне забезпечення пожежних автомобілів ПММ, а також

при необхідності доставку до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин та

матеріалів.

7. Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками міліції

по регулюванню руху міського транспорту на ділянках тилу.

8. Вести звіт роботи пожежної техніки, витрати вогнегасних речовин та

матеріалів, скласти схему розстановки пожежних автомобілів на пожежні гідранти

та прокладки магістральних рукавних ліній.

9. Організувати взаємодії зі службами водокомунікаційних мереж.

Рекомендації начальникові оперативної ділянки

1.Начальник оперативної ділянки підкорюється керівникові гасіння пожежі.

Він несе відповідальність за виконання поставленої перед ним задачі, на дорученій

йому оперативній ділянці.

2.Начальник оперативної ділянки зобов’язаний :
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n вести безперервну розвідку і доповідати керівникові гасіння пожежі або

начальникові оперативного штабу про обстановку на оперативній ділянці ;

n керувати роботою підлеглих йому підрозділів ;

n забезпечити маневрування і швидке перегрупування сил та засобів при зміні

обстановки на пожежі ;

n забезпечити взаємодію між підрозділами, що працюють на його ділянці,  з

підрозділами сусідніх ділянок ;

n приймати самостійні рішення по перестановці сил та засобів, що

забезпечують найшвидшу ліквідацію  пожежі на ділянці, доповідати РТП або

начальникові оперативного штабу про прийняті рішення ;

n доповідати РТП про виконання поставлених задач і про роботу підрозділів на

ділянці.

        Будівлі і споруди, повинні бути забезпечені великою кількістю первинних

засобів пожежогасіння.

        Приміщення лікарні оснащене первинними засобами пожежогасіння, які

знаходяться в оперативній готовності та, але в недостатній кількості.

Використовуючи рекомендації, щодо оснащення об`єктів первинними засобами

пожежогасіння  визначимо їх кількість:

- на  200 кв.м. площі підлоги – 1 вогнегасник

- на 200 кв.м. площі покриття з горючим утепленням або горючими

покрівлями – 1 вогнегасник, бочка з водою, ящик з піском

- відстань від можливого осередку пожежі до місця розташування

вогнегасника – 20 м;

- віддати перевагу більш універсальному вогнегаснику, тому що можливі

комбіновані осередки пожежі;

- в містах зберігання великої кількості ЛЗР, та ГР, легко горючих матеріалів

треба встановити порошкові вогнегасники.

 З цього можна зробити висновок, що для підвищення рівня пожежної безпеки

необхідно виконати ряд протипожежних заходів.
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4.  ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ

Під час проведення розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана:

1. Прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях.

2. Відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду

полум’я і розжарених продуктів горіння.

3. Рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з

вікнами.

4. Входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати під

високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні речовини, тільки після узгодження з

адміністрацією об’єкта, дотримуючись рекомендованих правил безпеки.

5. Негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій,

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття.

 6.  Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР і ГР або можуть

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення,

електроліхтарі.

Під час оперативного розгортання забороняється:

1. Розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля.

2. Освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і тепло комунікацій

відкритим вогнем.

3. Спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та

рятувальної мотузки.

4. Одягати на себе лямку приєднаної до рукавної лінії пожежного ствола під час

підйому на висоту і робити на висоті.

5. Перебувати під вантаженням під час його підйому чи спускання на мотузках.

6. Переносити інструменти, повернений робочими поверхнями (ріжучими,

колючими та ін.) за напрямками руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки – без

чохлів.
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7. Подавати воду в незакріплені рукави до виходу стольників на вихідні позиції

або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав).

8. Підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.

Під час гасіння пожежі:

1. Всі працівники мають бути забезпечені індивідуальними засобами захисту

органів дихання та зору.

2. Наступ на вогонь треба вести з навітряного боку.

3. Залучення членів ДПД і громадян до розбирання конструкцій і евакуації

отруйних речовин проводити тільки за узгодженням з адміністрацією

терапевтичного  відділення лікарні, яка зобов’язана забезпечити їх необхідними

захисними засобами і проінструктувати про заходи безпеки під час проведення

робіт.

4. Не допускати до роботи в зоні пожежі особовий склад пожежної частини без

оперативного одягу та спорядження.

5. При роботі ланок ГДЗС перевірити наявність постів безпеки.

6. Для роботи на висоті направляти не менше двох чоловік.

7. Не залишати без нагляду автомобілі з працюючим двигуном.

8. Постійно разом з нарядом міліції контролювати кількість людей на об’єкті,

якому сталася пожежа та не допускати сторонніх осіб.
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ВИСНОВКИ

В результаті виконання випускної дипломної роботи була дана загальна

характеристика пожежної небезпеки міської  клінічної лікарні № 2 м. Баку.

При проведенні аналізу проекту було виявлено ряд відступів від вимог норм і

правил та запропоновані шляхи покращення протипожежного захисту

терапевтичного відділення міської  клінічної лікарні № 2 м. Баку:

1. Укласти договір по страхуванню об`єкту (підвищеної небезпеки)

цивільної відповідальності;

2. Забезпечити пожежні водоймища табличкою «ПВ» зі світловідображаючим

покриттям;

3. Демонтувати глухі металеві решітки на вікнах або виконати їх

легкозйомними;

4. Провести ремонт автоматичної пожежної сигналізації;

5. Демонтувати горюче облицювання стін на шляхах евакуації у сходових

клітинах;

6. Двері комор завхозу та сантехника виконати з межею вогнестійкості 0,6

години.

7. Сигнал від автоматичної пожежної сигналізації вивести на пункт

централізованого спостереження пожежно-рятувального підрозділу

8. Пожежні крани внутрішнього водогону укомплектувати рукавами та

стволами

9. По приміщеннях лікарні демонтувати тимчасові  електричні проводки

10. Встановити стандартні знаки указівки вододжерел та знаки пожежної

безпеки;

11. Виконати надписи з найменуванням споживачів електричної енергії  у

силових та розподільчих  щитах.

Зроблений розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі рентген кабінету

терапевтичного відділення, дані рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальнику

оперативного штабу, начальнику тилу начальникові оперативної ділянки при гасінні

можливої пожежі.
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ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України. - Кодекс України від 2 жовтня 2012 №

5403 -VI.

2. Положення про Державну службу України з надзвичайних ситуацій. Указ

Президента України № 20 / 2013 від 16.01.2013 р.

3. Про затвердження Правил пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС № 1417

від 30.12.2014 р.

4. Постанова Кабінету Міністрів від 27.12.2017 р. № 1043 «Про затвердження

критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської

діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки

Державною службою з надзвичайних ситуацій»

5.  «Методичні рекомендації з ведення службової документації щодо планових

(позапланових) перевірок» Наказу ДСНС України від  11.01.2018  № 13

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 17 липня 2013 року № 564 Про

затвердження Порядку функціонування добровільної пожежної охорони.

7. ДСТУ Б В.2.5-38:2008. «Інженерне обладнання будинків і споруд.

Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд (ІЕС 62305:2006 NEC).

Введ. 01.01.2009 Наказом Мінрегіонбуду України від 27.06.2008 № 269

8. ДБН В.2.5 - 74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні

положення проектування».

9. ДБН В.2.5 - 64:2012 «Внутрішній водопровід та каналізація».

10.ДБН В.2.5-67:2013 «Опалення, вентиляція та кондиціонування»

11.ДБН Б.2.2-12:2018 «Планування і забудова територій»

12.ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»

13.ДБН В.2.2-9-2009 Будинки і споруди. Громадські будинки та споруди.

Основні положення

14. ДБН В.2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього виявлення загрози

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення».

15.ДБН В.2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту»
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16.ДБН В.1.2-14:2018 Система забезпечення надійності та безпеки будівельних

об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної

безпеки будівель і споруд

17.ГОСТ 12.1.004-91 „Пожарная безопасность. Общие  требования.”

18.ДБН В.2.5-28:2018 Природне і штучне освітлення.

19.ДБН В.1.2-8-2008 Основні вимоги до будівель і споруд. Безпека життя і

здоров’я людини та захист навколишнього  природного  середовища

20.ДБН В.2.2-10:2001 Заклади охорони здоров'я

21.ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного

призначення

22.Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ МВС

України № 25 від 15.01.2018 р.

23.Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб

рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та

працівників Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС

України до виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470

від 20.11.2015 р.

24.Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

25.Статут дій органів управління та підрозділів Оперативно-рятувальної служби

цивільного захисту під час гасіння пожеж. Наказ МВС України №340 від

26.04.2018 р.

26.Настанова з організації газодимозахисної служби в підрозділах Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту МНС України. Наказ МНС України №

1342 від 16.12.2011 року.

27.Порядок організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах

управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту

Державної служби України з надзвичайних ситуацій Наказ МВС № 1032 від

07.10.2014р..
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28.Методичні рекомендації зі складання та використання оперативних планів і

карток пожежогасіння. Наказ МНС України № 1021 від 23.09.2011 року.

29.Методика з розрахунку сил і засобів, необхідних для гасіння пожеж у

будівлях і на територіях різного призначення. Наказ МНС України № 1341 від

16.12.2014 року.

30.Наказ МВС № 511 від 15.06.2017 Про затвердження Порядку організації

службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби

цивільного захисту

31.Наказ МВС № 835/30703 від 10/07/2017 р. Про порядок утримання, обліку та

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного

водопостачання

32.Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека»,

напряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової

вищої освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з

узагальненим об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-

рятувальні роботи / Укладачі: Дерев’янко О.А., Ковальов П.А., Олійник  В.В.,

Удянський М.М., Чуб І.А. – Х.: НУЦЗ України, 2012. –  21 с.
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Затверджую

Начальник ДПЧ-4

майор внутрішньої служби

              _____________ А.В. Алієв
«____»  _________ 2019 р.

МЕТОДИЧНА РОЗРОБКА

для проведення практичних занять з ПСП

з особовим складом 2-го караулу ДПЧ-4

ТЕМА: Проведення аварійно-рятувальних робіт в будинках з масовим

перебуванням людей

ВПРАВА:  Рятування та саморятування за допомогою рятувальної мотузки з

поверхів будівель.

НАВЧАЛЬНА МЕТА: Удосконалення навичок роботи особового складу та

вміле застосування ПТО при рятуванні людей, саморятуванні під час гасіння

пожеж i ліквідації стихійного лиха.

ЧАС: 45 хвилин.

МIСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: міська  клінічна лікарня № 2 м. Баку.

МАТЕРIАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: рятувальні мотузки, карабіни.

 ЛIТЕРАТУРА: -

1. Про затвердження Нормативів виконання навчальних вправ з підготовки осіб

рядового і  начальницького  складу  служби  цивільного  захисту  та працівників

Оперативно-рятувальної  служби  цивільного  захисту  ДСНС України до

виконання завдань за призначенням. Наказ МВС України № 1470 від 20.11.2015 р.

2. Наказ МНС України від 07.05.2007 року № 312 «Про затвердження Правил

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України».

Баку - 2019
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Порядок проведення занять

№

з/п

Питання, що

відпрацьову

ються

Короткий зміст Методичні

вказівки

1. Організаційний

момент.

Шикування, прийняття рапорту,

перевірка  зовнішнього вигляду,

оголошення теми та мети занять.

Час: 3 хв.

2. Нагадування

правил

безпеки праці.

Безпека праці.

Рятувальні мотузки, які знаходяться на

озброєнні, повинні зберігатися в

чохлах, змотаними у клубок. На один з

кінців мотузки нашивається біла

тканина  (2-3 см. по ширині) з

інвентарним номером. На чохлі

кріпиться бирка з датою останнього

випробування. Рятувальна мотузка

перевіряється зовнішнім оглядом

командирами відділень не рідше

одного разу в 10 днів, а начальниками

караулу - перед кожним

використанням на заняттях i після

кожного застосування на пожежі.

Мотузка не повинна мати місцевих

стовщень i підвищеної вологості,

пориви окремої ниті дозволяються не

більше ніж 15х200 мм довжини

мотузки. Перед кожним використанням

рятувальної мотузки на пожежі

(навчанні), під керівництвом

Час: 2 хв.
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начальника караулу, практична

перевірка ii на міцність. Для перевірки

на закріпленій мотузці підтягуються i

зависають на 1-2 сек. три чоловіки.

3. Перевірка

знань.

Питання повторення:

у яких випадках застосовується

закріплення рятувальної мотузки за

конструкції на пожежі;

порядок випробування рятувальних

мотузок.

Час: 5 хв.

4. Розминка. Ходьба на місці,  ходьба по колу,  біг з

прискоренням, ходьба напівприсядку,

віджимання від полу, розтяжка м’язів.

Час: 5 хв.

5. Рятування та

саморятування

за допомогою

рятувальної

мотузки з

поверхів

будівель.

По команді пожежний кріпить мотузку

за конструкцію будівлі (любим

способом) стає перед мотузкою, потім

лівою рукою намотує мотузку на

карабін, відкриваючи замок карабіна i

прив’язаним кінцем її робить два витка

від себе i закриває замок карабіна.

Потім мотузку бере в ліву руку,

вільний кінець в праву, сідає на

підвіконник, так щоб закріплений

кінець остався з лівої сторони. Не

випускаючи з рук мотузки, обережно

сходить з підвіконника, i дальше

плавно, без ривків спускається по

рятувальній мотузці вниз. Під час

спуску пожежний ставить ноги на стіну

Час: 25 хв.

Команда: “По

рятувальній

мотузці вниз –

РУШ!”

Керівник занять

контролює

правильність

виконання вправи.
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(відштовхуючись ногами від неї),

перескакує через віконні прийоми або

обходить їх збоку, корпус держить

прямо, руки витягнути в сторони.

Приземляючись, стає ногами на землю,

зігнувши ноги в колінах. Для

зменшення швидкості при опусканні

мотузку прижимають правою рукою до

себе. Закінчення спуску

затверджується словом “Так”. Потім

пожежний звільняє вірьовку карабіна,

підтверджує це словом “Готово”.

6. Підбиття

підсумків

Дати оцінку загальному рівню

підготовленості особового складу.

Визначити приклади правильного

виконання вправи.

Вказати характерні помилки.

Відповісти на запитання.

Дати завдання на самопідготовку.

Організувати прибирання місця занять.

Час: 5 хв.

Методичну розробку склав:

студент НУЦЗУ                                                       С.С. Мамедлі
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